
Ημερίδα Δεν Ξεχνώ 

Στις 21 Νοεμβρίου 2023 πραγματοποιήθηκε στο σχολείο μας ενδοσχολική ημερίδα, αφιερωμένη στα 

κατεχόμενα μέρη μας και στην κυπριακή παράδοση.  Η ημερίδα περιλάμβανε γνωριμία με κατεχόμενες 

περιοχές μέσα από αφιερώματα, προβολές, τραγούδια, χορούς  και αποτέλεσε το επιστέγασμα σειράς 

δραστηριοτήτων που προηγήθηκαν το Δεκαπενθήμερο 13-24 Νοεμβρίου στα πλαίσια του διαχρονικού 

στόχου "Γνωρίζω, Δεν Ξεχνώ, Διεκδικώ" και ενισχύθηκε ακόμη περισσότερο με δραστηριότητες που 

σχετίζονται με την παράδοση και τις ρίζες του τόπου μας! 

Στην ημερίδα συμμετείχε και το Δημόσιο Νηπιαγωγείο Μανδριών. 

Τα παιδιά πέρασαν από διάφορους σταθμούς.  Ο πρώτος σταθμός ήταν δραστηριότητες με το βιολί και 

διάφορα κρουστά μουσικά όργανα.  Καλεσμένος στο σχολείο μας ήταν ο κ.Στέλιος, μουσικοδιδάσκαλος, 

όπου τα παιδιά με τη συνοδεία του βιολιού και την κρούση μουσικών οργάνων ενορχήστρωσαν και 

τραγούδησαν κυπριακά παραδοσιακά τραγούδια όπως «Πορτοκαλιά του Καραβά», «Λούλα μου 

Μαρούλα μου» και η «Τιλλυρκώτισσα». 

Στον δεύτερο σταθμό τα παιδιά χόρεψαν στους ρυθμούς της Κυπριακής Παραδοσιακής μουσικής με 

τη βοήθεια του χοροδιδάσκαλου κ. Χάρη Πάζαρου και της κ. Δόξας Σάββα (εκπαιδευτικού του 

σχολείου μας) όπως επίσης και του κ. Χριστόδουλου Αντρέου, χορευτή και μέλος του Συνδέσμου 

Γονέων και Κηδεμόνων του σχολείου μας.. 

Στον τρίτο σταθμό τα παιδιά τραγούδησαν το τραγούδι «Εκατόν Λογιών Τόποι» και παρακολούθησαν 

το σχετικό βίντεο.  Τα παιδιά άκουσαν 100 ονομασίες από τα κατεχόμενα μέρη της Κύπρου μας, τα 

εντόπισαν στο χάρτη και ο καθένας έφτιαξε το δικό του χάρτινο καραβάκι δίνοντας του όνομα από τα 

κατεχόμενα χωριά/πόλεις της Κύπρου μας.  Τα διακόσμησαν και όλα τα καραβάκια που έφτιαξαν όλοι 

οι μαθητές του σχολείου θα αποτελέσουν μέρος μιας μεγάλης σύνθεσης που θα απεικονίζει το καράβι 

της Κερύνειας. 

Στον τέταρτο σταθμό τα παιδιά είχαν την ευκαιρία να βιώσουν την εμπειρία της επίσκεψης σε ένα 

λαογραφικό μουσείο αφού η Β΄ τάξη μετατράπηκε σε ένα πραγματικό μουσείο. Πολλά παιδιά, γονείς 

και δάσκαλοι έφεραν και τοποθέτησαν  εκθέματα από παραδοσιακά αγγεία, σκεύη, πίνακες ζωγραφικής 

και άλλα αντικείμενα που χρησιμοποιούσαν παλαιότερα οι Κύπριοι στη ζωή τους.  Δίπλα από τα 

εκθέματα υπήρχαν ετικέτες που εξηγούσαν με λεπτομέρεια τη χρήση των αντικειμένων και ταυτόχρονα 

προβαλλόταν και σχετική παρουσίαση. 

Στον πέμπτο σταθμό τα παιδιά έφτιαξαν παλουζέ με τη βοήθεια της κ. Μαρίας Γαβριήλ, φροντίστριας 

του σχολείου μας.  Έβαλαν γνήσιο χυμό σταφυλιού στην κατσαρόλα, πρόσθεσαν αλεύρι και ροδόσταγμα 

και έφτιαξαν ζεστό φρέσκο παλουζέ τον οποίο δεν έχασαν την ευκαιρία να δοκιμάσουν. 



Στον έκτο σταθμό η κ.Μαρία Κουδέλλα μαζί με τα παιδιά ζύμωσαν φρέσκο παραδοσιακό ψωμί, το 

έψησαν στο φούρνο και το έφαγαν ζεστό ζεστό.  Σε αυτό το σταθμό σημαντική ήταν και η παρουσία της 

γιαγιάς Πέπας όπου διηγήθηκε τις στιγμές που έζησε τις πρώτες μέρες της εισβολής! 

Στο τέλος της ημερίδας τα παιδιά παρουσίασαν τις καλλιτεχνικές τους δημιουργίες / κατασκευές σε 

συγκέντρωση: 

Α΄τάξη: Μακέτα Αμμοχώστου 

Β΄τάξη: Μακέτα Κερύνειας 

Γ΄τάξη: Σε μορφή παζλ η Κύπρος 

Δ΄τάξη: Κοχύλια της Αμμοχώστου 

Ε΄τάξη: Κοχύλια της Αμμοχώστου 

Στ΄τάξη: Μαυρόασπρες φωτογραφίες ζωγραφισμένες με μαρκαδόρους 

Αφού ευχαριστήσαμε τους καλεσμένους μας και τους αποδώθηκαν αναμνηστικά δώρα χορέψαμε όλοι 

μαζί τον κυπριακό παραδοσιακό συρτό «Κόρη Μηλιά».   Ο Σύνδεσμος Γονέων και Κηδεμόνων του 

σχολείου μας πρόσφερε σε όλα τα παιδιά, τους εκπαιδευτικούς και τους καλεσμένους κυπριακά 

παραδοσιακά μπουρέκια αναρής. 

Κατά τη διάρκεια της ημερίδας παιδιά ντυμένα με τις κυπριακές παραδοσιακές στολές πρόσφεραν 

κυπριακά παραδοσιακά εδέσματα όπως: σουτζιούκος, λουκούμια, δάχτυλα, μπουρέκια τόσο στους 

μαθητές όσο και στους καλεσμένους μας. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 


